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Nr.II/845/04.06.2019

A.FIȘA ACTIVITĂȚII
COLEGIUL   NAȚIONAL   DE   INFORMATICĂ  „CARMEN SYLVA ”PETROȘANI

Str.Independenței ,Nr.37 

Nivelul de învățământ : gimnazial
Numărul elevilor din școală :409
Numărul cadrelor didactice din școală :37
Coordonatorii  activității :
Chirilă Violeta ,prof.înv.primar  ,telefon 0769215801,email violeta.chirila@yahoo.com

Agavriloaie Maria ,prof.înv.primar , 

David Mariana Rodica,prof.înv.primar , 

Solovan Carmen Ramona,prof.înv.primar ,

Titlul activității :” APA-IZVORUL VIEȚII ”

Domeniul  :educație ecologică și protecția mediului 

Scopul activității : Cunoașterea și înțelegerea de către copii a problemelor lumii contemporane ,a posibilităților de ocrotire și conservare a naturii .

Obiectivele educaționale ale activității :

-să manifeste o atitudine responsabilă față de mediu și față de protejarea acestuia ;

-să conștientizeze rolul  pe care îl are apa în viața lor ;

-să utilizeze resursele documentare și audio-vizuale pentru a răspunde nevoii de informare ;

-să realizeze lucrări plastice  care să ilustreze atitudinea elevilor față de resursele de apă ;

-să faciliteze dezvoltarea spiritului competitive ,al muncii în echipe .

Elevii participanți : 97 
Durata și locul desfășurării activității :20.05.2019-24.05.2019

    -  Stația de tratare a apei  Jieț ;

     - Colegiul  Național   de   Informatică „Carmen Sylva ”Petroșani-jud.Hunedoara
Descrierea activității :

      Activitatea  s-a  bazat pe parteneriatul educațional încheiat între cele două instituții partenere -Colegiul  Național   de   Informatică „Carmen Sylva ”Petroșani   și  Apa Serv Valea Jiului Petroșani  .

       Proiectul a debutat cu vizita elevilor (în două zile consecutive )la Stația de tratare a apei Jieț ,unde Directorul general Apa Serv,d-l Cristian Ionică împreună cu șeful Secției Stației Tratare a Apei ,inginer Mihaela Sitea i-au condus pe elevi prin modulele stației și le-au explicat întreg procesul de tratare a apei ,de la intrarea și până la ieșirea ei din stație .S-a vizitat decantorul ,sala filtrelor,camera panoului de comandă ,iar   în laboratorul de analize au asistat la modul cum se efectuează analizele apei .Elevii au învățat de la specialiștii Apa Serv despre traseul apei ,despre captarea ei de la surse ,precum și multe informații despre importanța apei și păstrării mediului cât mai curat și mai sănătos.Copiii au urcat și în zona de captare ,unde s-au minunat de frumusețea locului și de repeziciunea cu care curge apa .Tot aici a avut loc și o acțiune de ecologizare .
      La sfârșitul vizitei a avut loc o sesiune de verificare a cunoștințelor acumulate ,fiecare clasă participantă primind ca răsplată o diplomă personalizată .
      În zilele următoare a avut loc un concurs de creații plastice pe această temă,realizarea de pliante ecologice  și punerea în scenă a piesei  de  teatru “Picătura de apă”. Participanții au primit diplome și dulciuri .

Rezultatele obținute :

       La finalul activității elevii au fost capabili să identifice calitățile mediului înconjurător ,calitățile necesare unei vieți sănătoase ;să identifice tipuri de poluanți și sursele de poluare din zona în care trăiesc ;să depistezeefectele poluării mediului ;să se implice responsabil în acțiuni de protecția mediului ;să-și însușească un comportament responsabil față de resursele de apă ;să exprime opinii personale în legătură cu anumite aspect de mediu prin acțiuni ecologice ;să-și exprime sentimentele ,emoțiile ,cuncoștințele printr-o serie de produse :lucrări plastice ,colaje,album ,imagini . 

        Prin implicarea unui număr mare de cadre didactice ,elevi ,părinți a fost tras un semnal de alarmă asupra nevoii unei conduit civice față de mediul înconjurător ,faptul că o conștiință ecologică se formează încă din copilărie prin implicarea  efectivă a factorilor educaționali .

9. Continuitate :toate părțile implicate în proiect (elevi ,părinți ,cadre didactice ,specialiști )și-au manifestat deschis dorința de continuare a acestei activități ,lucru care se va putea realiza  prin : 

-vizitarea  Stației de tratare a apei  Valea de Brazi ;
-acțiuni de ecologizare a apelor din zona Petroșani (Jieț ,Sălătruc );

-realizarea de afișe și pliante cu mesaje ecologice ;

-popularizarea  scenetelor artistice cu mesaj educative ecologic .

10.Motivație : 
    Activitatea a fost propusă în vederea informării și implicării elevilor ,și numai ,în domeniul gestionării resurselor de apă și conștientizarea importanței schimbării comportamentului în vederea utilizării raționale a apei .Sloganul proiectului și-a propus să atragă atenția asupra faptului că societatea modernă în care trăim este datoare să se inspire din natură pentru a face față numeroaselor provocări ,dintre care cele mai serioase privesc calitatea și cantitatea resurselor de apă .
B.Mărturii relevante referitoare la activitatea propusă :

Neluțu Doinel Tiric, clasa a II-a A: „Este o excursie frumoasă și cel mai tare până acum este cum am văzut apa că curge acolo la captare. Am înțeles că apa aceea, a Jiețului, vine în casele noastre, fiind adusă întâi aici unde ne aflăm acum. Eu cred că rolul apei este să ne țină pe noi în viață, că fără ea nu am putea trăi, am muri de sete. Cred că de aceea apa trebuie ținută curată”. 

 Estera Regeni: „Mi s-a pãrut foarte frumoasã excursia. Încã  nu am fost peste tot, dar urmeazã sã vãd ce este aici si cum se trateazã apa. Apa este bunã de bãut, dacã este curatã si potabilã. Cam atât stim noi acum”, a spus o fetitã.


 Poroșnicu Vanessa: „Noi am vãzut aici foarte multe locuri interesante si apele de la Jiet. Am învãtat despre apã cã fãrã ea nu putem trãi foarte mult”, a completat-o o alta. „Am vãzut un râu cu multã apã si un fel de cascadã micutã. Apa este foarte bunã sã o bem, cã ne hidratãm si avem foarte multã energie si încã nu stim cum se trateazã ca sã fie potabilã. De aceea am venit azi, aici”, a conchis un alt bãiat.

  Oana Cojocaru, clasa a II-a A: „Rolul apei este pentru a trăi noi, plantele și animalele. Dacă am bea apă direct din râu n-ar fi bine, ea trebuie curățată ca să nu ne îmbolnăvim. Aici ne arată cum se curăță apa. Mi-a plăcut acolo unde venea apa repede și se făcea totul alb. Nu cred că sunt și pești acolo, că e prea mare viteza apei… Da, sunt? N-am știut… Păcat că nu i-am și văzut atunci! Am mai fost pe Jieț, dar nu aici. Îmi place aici”.
Daria Mate, clasa a II-a A: „Și eu am mai fost pe Jieț cu părinții, dar nu aici. Îmi place tare mult. Cred că oamenii nu ar trebui să mai arunce gunoaie în râuri și lacuri, că atunci apa ar fi mai curată. Iar apa e murdară din cauza asta și uite, trebuie curățată. Că dacă bem din râu ne îmbolnăvim”. 

   Darius Emanuel Iancu: „Nu am mai fost aici. Rolul apei știu că este să fie potabilă. Că poate să fie apă murdară, noi să o bem și apoi să ne îmbolnăvim. Oamenii lasă multă mizerie și de aceea e murdară apa. Eu nu arunc niciodată mizerie, dar alții aruncă, i-am văzut eu”.
Sebastian, clasa a II-a A: „Eu zic că rolul apei ar fi s-o bem și s-o lăsăm curată, așa cum e și să nu o murdărim aruncând în apă mizeriile noastre. Azi ne arată aici cum curăță apa și cum ea ajunge apoi în casele noastre. Îmi place aici și o să mai vin”.


 Maria Stroe, clasa a II-a A: „Părerea mea este că apa trebuie să fie tratată într-un mod frumos. Cred că noi ar trebui ca să nu mai poluăm apa să facem următorul lucru: de exemplu, dacă stăm acolo lângă apă, să nu aruncăm gunoaiele, să le strângem în ceva și să le ducem la gunoi. Sfatul meu pentru oamenii mari este să nu arunce mizeriile în apă!”.


  Tavia Olărașu, clasa a II-a A: „Este o excursie frumoasă. Am mai fost aici la Jieț cu părinții, dar puțin mai jos. Mie mi-a plăcut la captare. Îmi place viteza apei, cum sună și cum arată locul acolo. Însă am înțeles că apa e murdară și aici o curăță, ca să putem apoi bea apă acasă de la robinet. Aș vrea ca toți să strângă gunoaiele și să nu le mai lase lângă apă sau chiar pe ea. Atunci oamenii de aici n-ar mai trebui să curețe apa că ar fi curată…”.


 Maria Alexandra Sovago, clasa a III-a A: „Este o excursie frumoasă, pentru că am văzut o cascadă făcută de om și o apă foarte rapidă. Apa este atrasă de-acolo pentru stația de tratare pe care acum ne-o arată cei de-aici. M-a impresionat cum cade apa acolo pe râu și cum se face alb și sunt vârtejuri. Cred că sunt pești acolo, dar nu i-am văzut. Rolul apei cred că este ca să trăim. Nu se poate bea apă direct din râu sau din lac, că e murdară și ne putem îmbolnăvi. Sfatul meu pentru oameni e să nu o mai polueze și dacă putem să bem apă din izvoare, unde e curată. Și să nu mai arunce mizerie în apă!”.


            Eduard Solovan, clasa a III-a A: „E frumos aici… E aer curat, vedem munții, vedem apa din râu… Am văzut locul unde se captează apa ca să fie dusă la purificare și curățare. Oamenii care nu prea sunt normali aruncă ambalaje și hârtii și mizerii, și de aceea apa se murdărește!”.

C.Dovezi ale activității  desfășurate :

-articol –Ziarul Exclusiv  -Lucian Ispas -20 .05.2019 http://ziarulexclusiv.ro/2019/05/20/scoala-altfel-s-a-mutat-la-uzina-de-apa-de-la-jiet/
Tiberiu Vințan -22.05.2019 http://ziarulexclusiv.ro/2019/05/22/alti-elevi-in-scoala-altfel-la-apa-serv-valea-jiului/;
-articol –Avântul Liber -20.05.2019 ; https://www.avantulliber.ro/2019/05/21/scoala-altfel-s-a-mutat-la-uzina-de-apa-de-la-jiet/

-site Apa Serv -20.05.2019 ; https://www.facebook.com/hd365tv/videos/444463822978331/UzpfSTEwMDAwNTE2NDMyNDcxNzoxMTU5NTk2NDU3NTU1ODIx/
https://www.facebook.com/mondotvvaleajiului/videos/432366457553395/UzpfSTEwMDAwNTE2NDMyNDcxNzoxMTU4MDUxOTQxMDQzNjA2/
-Informația Văii Jiului -20.05.2019 –Carmen Cosman Preda -20.05.2019 ;

http://informatiavj.ro/wp/2019/05/20/scoala-altfel-s-a-mutat-la-uzina-de-apa-jiet/
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-Gazeta de Dimineață –Mihaela Mihai -20.05.2019 ;

https://gddhd.ro/comunitate/o-zi-de-scoala-altfel-la-apaserv-valea-jiului-elevilor-le-a-fost-explicat-procedeul-de-tratare/
-Cronica Văii Jiului –Diana Mitrache -20.05.2019 ;

-Mondo TV-20.05.2019 ;

-Kapital TV România -20.05.2019 ;

-Press Media -20.05.2019 ;
-HD365 TV -23.05.2019


Str. Slătinioara, nr. 10, Petroşani, cod 332004, jud. Hunedoara

                Tel. / fax.: 0254/542683;  Tel. / fax.:  0254/541502

E-mail: secretariat@infopetrosani.ro

                            Web site:  http://infopetrosani.ro

